

江西矿冶局工作简报

2018 年第 10 期

总第 82 期

核工业江西矿冶局

签发人：王英稳

目 录

(二〇一八年十二月十日)

- 一、江西矿冶局传达贯彻集团公司安全环保工作视频会议精神
- 二、华东核与辐射安全监督站对 724 退役治理工程开展监督检查
- 三、王英稳到定点扶贫村指导推进结对帮扶工作
- 四、华东区第三届核同舟论坛举行
- 五、简讯

江西矿冶局传达贯彻 集团公司安全环保工作视频会议精神

11月16日，局党委书记、局长、局安委会主任王英稳主持召开了局机关职工大会，传达贯彻集团公司安全环保工作视频会议精神。

会议组织学习了集团公司总经理、党组书记顾军在集团公司安全环保工作视频会议所作的题为《统一认识，落实责任，筑牢集团公司持续健康发展的安全环保基石》的报告，通报了集团公司2018年生产安全事故情况，学习了中国铀业《关于采取强力措施 全面做好风险管控 确保年末安全生产平稳运行的通知》和《关于进一步做好岁末年初安全生产工作的紧急通知》，传达了集团中国铀业成员单位党政主要负责人安全培训会议精神。

会议分析了当前安全生产形势及承担的退役治理工程项目、监护项目和局属公司存在的重点安全环保风险，认为局安全生产形势同集团公司、中国铀业一样十分严峻，天然铀生产企业调整改革后点多面广安全隐患没有完全消除，承担的退役治理工程项目、监护项目和局属公司安全环保风险点较多，各级干部安全环保意识和对安全环保工作的认识有待加强。

王局长在会议总结时强调，各级干部要进一步提高安全环保意识，要尽职尽责地落实好安全环保主体责任和监督责任，所有岗位都要按照一岗双责的要求落实好安全环保责任，布置任何工作都要按照“五同时”的要求首先想到安全环保工作，按照集团公司和中国铀业的要求切实做好岁末年初的安全生产工作，严防死守，确保春节前不发生任何安全环保事故。

江西矿冶局机关和技开公司员工共30余人参加了会议。

（安生处）

华东核与辐射安全监督站 对 724 退役治理工程开展监督检查

11 月 15 日，生态环境部华东核与辐射安全监督站组织检查组，对 724 矿保峰源矿区退役治理工程开展了辐射环境安全监督检查。检查组成员来自生态环境部华东核与辐射安全监督站和江西省环保厅。

检查组通过听取汇报、会议座谈、查阅资料、现场查看等方式，对 724 矿保峰源矿区、水冶厂、尾渣库等铀矿冶设施的退役治理工作进行了抽查，对现场检查结果进行了讨论，并对本次检查发现的 2 项辐射环境隐患提出了整改要求。

江西矿冶局副局长杨明泉陪同检查。在末次会议上，杨明泉表示：本次检查将促进 724 矿保峰源矿区退役治理工程按照法律法规、标准规范和设计、环评报告要求施工，局将做好检查后“半篇文章”，认真抓好隐患整改工作，切实落实好央企的社会责任，当前尤其要严防死守，确保春节前不发生工亡和环境事故。

（安生处）

王英稳到定点扶贫村指导推进结对帮扶工作

12 月 7 日，局党委书记、局长王英稳专程来到局结对帮扶的广丰区少阳乡泉岭村，通过听取汇报、座谈讨论与实地察看等形式，指导推进结对帮扶工作。局党群工作处负责人，区政协副主席余锡华以及少阳乡党委、政府主要负责人等陪同。

王英稳听取了局驻村扶贫工作队工作汇报与区、乡两级负责人相关情况介绍后，勉励工作队全体成员，继续发扬不怕苦、不怕累、连续作战的核工业人创业精神，脚踏实地，埋头苦干，

不折不扣完成局党委交给的结对帮扶各项任务，将我们党和政府的精准扶贫、精准脱贫的好政策，传递到每一家建档立卡贫困户。他指出工作队要真实、精准收集并反馈贫困户心声，及时向局报告区委、乡村作出的工作安排，局里会根据具体情况适时进行研议。

王英稳与少阳乡政府负责人签署了《泉岭村马家柚种植项目合作协议》，并赴项目实施地泉岭村岩门进行实地察看。该项目占地面积 40 亩，局筹集扶持资金 30 万元。

（党群工作处）

华东区第三届核同舟论坛举行

11 月 17 日，江西省科协和中国矿联核地矿专委会联合主办的华东区第三届核同舟论坛在南昌隆重举行。中国工程院院士李冠兴、叶奇蓁，江西省科协副主席孙卫民，中国核学会副秘书长王志、我局党委书记、局长王英稳等出席论坛并致辞。论坛由江西省核学会理事长张志和主持。

本届论坛以“服务核科技创新，助推核产业发展”为主题，涉及核能、核地质、核矿冶、核环保、核医学、放射防护、核技术应用等成果交流。通过推介核科技创新成果、共商共谋核技术应用创新发展，为新时代核产业发展提供科技服务。会上，李冠兴院士作《创新驱动，打造世界核电产业发展中心》专题报告，叶奇蓁院士作《关于核能未来发展的联合建议》专题报告，中国铀业总工程师、中核集团首席矿冶专家苏学斌作《中国天然铀生产：新技术、新挑战、新方向》的报告。本届论坛展示了多项核科技创新成果，表彰了从 150 篇征集论文中评选出的 26 篇优秀科技论文，并出版了《华东区第三届核同舟论坛论文选集》专刊。

中国核学会、中国矿联核地矿专委会、华东区六省一市和四川省核学会的领导及代表，核领域专家、学者和论文作者等260余人出席论坛参加了大会交流。

(省核学会)

简讯:

11月19日,我局研究制订并印发了领导包片管理专项工作方案,明确了归口管理部门、领导包片管理分工、主要职责、工作要求和责任追究。

(安生处)

11月21日至22日,甘肃矿冶局副局长(主持工作)王振军及其所属的三个社区班子成员一行8人,先后到我局、七二一社区交流“三供一业”分离移交工作。

(办公室)

11月28日至12月1日,局长助理童湘锋带队对724矿保峰源矿区退役治理工程和724矿大椿等矿区退役设施长期监护项目进行了安全检查。

(安生处)

11月29日,七一九社区居民通过无记名投票方式,选举产生了第一届业主委员会。

(办公室)

11月份,局对衢州铀业、金瑞铀业开展了安全环保蹲点督导检查。今年以来累计蹲点22周次,48人次参与蹲点督导检查。

(安生处)

12月4日,南昌原子高科医药有限公司同中节能(江西)有限公司签订了标准厂房购买合同。此前,该公司已完成注册地变更到南昌高新技术产业开发区等手续。

(联络部)

送：中核集团公司；中国铀业；各省局；金安铀业公司、
金瑞铀业公司、衢州铀业公司、270所、江核建公司，
各社区。

编辑：沈宝忠

联系电话：88625162